

Сталинская ТРИБУНА

Орган Ханты Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 164 (3635)

Среда, 13 августа 1947 года

Цена 20 коп

Досрочно выполнили годовой план рыбодобычи

Борясь за право первыми подписать рапорт товарищу Сталину о выполнении принятых социалистических обязательств в честь 30-летия Великого Октября, рыбаки колхоза „Красные орлы“ (д. Чекатка, Кондинского района) досрочно, к 1 августа, завершили годовой план рыбодобычи. Ловцы взяли на себя новые обязательства—дать государству к 1 ноября 20 центнеров рыбы сверх годового плана.

Строго соблюдать колхозный Устав

Со дня выхода в свет исторического постановления Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах» прошло более 10 месяцев. За это время партийные и советские организации нашего округа проделали значительную работу по организационно-хозяйственному укреплению колхозов. Колхозам возвращено на сотни тысяч рублей незаконно взятого у них различными организациями и лицами имущества, много скота, земли.

Однако нельзя сказать, что это важнейшее постановление партии и правительства в нашем округе выполнено полностью.

В Микояновском районе к выполнению постановления отнеслись как к кратковременной кампании, не довели до конца дело ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах и сейчас эту работу по существу свернули. Здесь бывают случаи, когда против воли колхозников ставят на пост председателя колхоза человека, который даже не является членом колхоза. Так получилось, например, в рыболовецкой артели им. Сенькина (д. Кармыкары). Некого Фомина под нажимом работника рыбколхозсоюза Чумаченко избрали председателем колхоза, а он сейчас попирает права колхозников. Фомина позволяет себе без всяких оснований лишать отдельных колхозников приусадебных участков. В колхозе крайне редко проводятся собрания. Почти все вопросы колхозной жизни Фомина решает один. По Микояновскому району не ликвидирована полностью дебиторская задолженность колхозам.

Крайне медленно ликвидируется дебиторская задолженность колхозам и в других районах округа. Только рыболовецким артелям различные организации округа обязаны выплатить 1.398 тыс. рублей, в том числе районные конторы Заготживсырья 98.600 рублей, рыбозаводы 307 тыс. рублей.

Открыто месторождение бурых углей

ЗАПОРОЖЬЕ, 11 августа (ТАСС). Экспедиция Украинского геологического управления, проводившая обследование в Ореховском районе Запорожской области, открыла богатые месторождения бурого угля. На бе-

Задолженность колхозам со стороны отдельных организаций тянется годами. Почти два года не выплачивает Леушинскому колхозу им. Ворошилова 9326 рублей за купленный скот Самаровская контора Заготкоть.

Следует отметить, что это положение мало тревожит руководителей окружного отдела сельского хозяйства, они смирились с фактами нарушения колхозного Устава. Известно и окружному прокурору тов. Алексееву, что некоторые руководители организаций и учреждений не рассчитываются с колхозами по дебиторской задолженности. Но не видно, чтобы прокуратура вела достаточную борьбу за полную ликвидацию нарушений колхозного Устава.

В ряде колхозов еще не все благополучно и с землепользованием. В деревне Юмас, Леушинского сельсовета, Кондинского района проживает некий гражданин Тандалов Д. Ф. Он давно выбыл из колхоза, но и сейчас занимает 15 соток колхозной земли. Здесь же незаконно пользуются колхозной землей единоличники Филатова Е. В. и Мурсалилов. Колхозники не раз ставили вопрос перед правлением колхоза об отобраении этой земли, но их законные требования не выполняются.

В ряде колхозов все еще низка трудовая дисциплина и даже не все колхозники выполняют минимум трудовой. Так, например, в Реполовском колхозе «Красный Октябрь» (Самаровский район) многие колхозники, плохо работающие, задолжались колхозу, а труженики общественного производства по году и более не могут получить заработанное.

Нужно до конца ликвидировать всякие нарушения и извращения Устава сельскохозяйственной артели. Необходимо навести большевистский порядок в колхозах, всемерно способствовать быстрейшему подъему всех отраслей коллективного хозяйства и повышению материального уровня колхозников. Этому обязывает нас большевистская партия и советское правительство.

регах реки Конка обнаружены пласты угля на глубине от 10 до 20 метров. Это дает возможность организовать добычу топлива открытым и подземным способами.

По Советскому Союзу



Успенскому Николаю Александровичу—профессору Воронежского сельскохозяйственного института присуждена Сталинская премия за выведение нового сорта озимой ржи „Воронежский СХИ“. На снимке: профессор Успенский в лаборатории института осматривает новый сорт ржи.
Фото С. Антисеева

Начался озимый сев на Полтавщине

ПОЛТАВА, 11 августа (ТАСС). В северных и северозападных районах области начался озимый сев. Выпавшие за последние дни дожди создали благоприятные условия для полевых работ. В Сгуровском районе дружно сеют все колхозы.

В нынешнем году площадь озимого клина расширяется в области на десятки тысяч гектаров. Многие передовые колхозы хорошо подготовили почву к посеву. По всем правилам агротехники проведена вспашка посевной площади в колхозах им. 14-летия Октября, им. Дзержин-

ского, Полтавского района, им. Димитрова и «Коммунист», Карловского района, и в ряде других сельскохозяйственных артелей. Колхоз им. Короленко, Карловского района, освоивший до военную посевную площадь, поляну озимого клина отводит под пшеницу.

Сдавая хлеб государству, колхозники Полтавщины поспешно готовят семена к озимому севу. Половина районов области полностью обеспечена всеми видами посевного материала, собранного на своих семенных участках.

Выполнили план поставок хлеба

БУХАРА, 11 августа (ТАСС). Колхозы Бухарской области первыми в Узбекистане выполнили свои обязательства по поставкам зерна. Сельхозартели завершают расчеты с МТС по натуроплате, засыпают семенные фонды.

По 7 килограммов хлеба на трудодень

САМБОР (Дрогобычская область), 11 августа (ТАСС). Колхозники сельскохозяйственной артели им. Хрущева, Рудаковского района, выполняя обязательства, взятые в письме к товарищу Сталину, вырастили 100-пудовой урожай зерновых культур. Колхоз первым в области рассчитался с государством по всем видам хлебобобовых. Правление колхоза рассчитало, что на каждый трудодень колхозники получают по 7 килограммов хлеба и 10 рублей, не считая других продуктов. Член сельскохозяйственной артели Иван Онищук получал авансом более 100 пудов хлеба.

Строительство локомотиво-ремонтного завода

ТБИЛИСИ. На окраине Тбилиси сооружается локомотиво-ремонтный завод. На строительной площадке выросли первые корпуса. Выстроены и сданы под монтаж кузнечный, литейный, парокотельный, кислородный и ряд вспомогательных цехов. Полным ходом идет сооружение локомотивного цеха. Вокруг завода строится благоустроенный рабочий поселок.

В ОКРУЖКОМЕ ВКП(б) И ОКРИСПОЛКОМЕ

Итоги социалистического соревнования предприятий связи, местной промышленности и артелей промысловой кооперации за июль 1947 года

На днях бюро окружкома ВКП(б) и исполком окружного Совета депутатов трудящихся рассмотрели итоги социалистического соревнования предприятий связи, местной промышленности и артелей промысловой кооперации за июль 1947 года.

Бюро окружкома ВКП(б) и исполком окрсовета признали победителем в социалистическом соревновании предприятий связи коллектив Сургутской районной конторы связи (начальник конторы тов. Уженцев В. З., секретарь первичной парторганизации тов. Куйвашев Ф. А., председатель рабочкома тов. Каргапольцев И. М.), выполнивший государственный план доходов на 103,2 процента, снизивший задержку телеграмм по передаче до 0,6

процента, по доставке до 0,1 процента. План по исходящим платным телеграммам выполнен на 104,6 проц, по обмену телеграмм на радиосвязях—на 101,9 проц. Во вполне удовлетворительно работали радиоузел и внутрирайонная связь. За Сургутской районной конторой связи оставлено переходящее Красное знамя окружкома ВКП(б) и окрисполкома.

По артелям промкооперации отмечена хорошая работа коллектива Березовской промартели им. Крупской (председатель правления Рохмистров), выполнившего производственный план по выпуску валовой продукции на 122 процента, по промышленности на 113 проц., по товарам широкого потребления на 92 процента.

Предприятия местной промышленности в июле работали неудовлетворительно. Месячное задание выполнено райпромкомбинатами по выпуску валовой продукции только на 85,6 процента, по товарам широкого потребления—на 85 проц. ПищекOMBинаты выполнили июльский план на 59,3 процента.

Бюро окружкома ВКП(б) и исполком окрсовета потребовали от Окрместпрома и исполкомов районных Советов срочно разобратся в причинах неудовлетворительной работы каждого райпромкомбината, пищекомбината, цеха и разработать мероприятия, обеспечивающие досрочное выполнение и перевыполнение производственной программы каждым предприятием местной промышленности.

ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ

VI съезд РСДРП(б) (8—16 августа 1917 г.)

VI съезд РСДРП(б) проходил нелегально. На съезде присутствовало 157 делегатов с решающим и 128 с совещательным голосом. Партия к тому времени насчитывала около 240 тыс. человек. Порядок дня съезда: 1. Доклад организационного бюро. 2. Доклад ЦК РСДРП(б). 3. Отчеты с мест. 4. Текущий момент: а) война и международное положение; б) политическое и экономическое положение. 5. Пересмотр программы. 6. Организационные вопросы. 7. Выборы в Учредительное собрание. 8. Интернационал. 9. Объединение партии. 10. Профессиональное движение. 11. Выборы. 12. Разное.

Ленин, преследуемый Временным правительством, вынужден был скрываться и потому не мог быть на съезде. Свои руководящие указания он давал из подполья. Непосредственным руководителем съезда был товарищ Сталин.

Политический отчет Центрального Комитета и доклад о политическом положении сделал товарищ Сталин. В этих докладах товарищ Сталин четко сформулировал задачи и тактику партии в борьбе за социалистическую революцию, обосновал лозунг подготовки вооруженного восстания. Со всей четкостью товарищ Сталин показал, что, несмотря на все усилия буржуазии подавить революцию, революция растет и развивается, что революция ставит вопрос об осуществлении рабочего контроля над производством и распределением продуктов, о передаче земли крестьянам, о передаче власти из рук буржуазии в руки рабочего класса и крестьянской бедноты, что революция становится по своему характеру социалистической.

„Мирный период революции кончился, — говорил товарищ Сталин, — наступил период немирный, период схваток и взрывов“. Товарищ Сталин дал решительный отпор группе троцкистов, выступивших против курса на социалистическую революцию. Оставив ленинскую теорию о возможности построения социализма в одной стране, товарищ Сталин говорил: „Не исключена возможность, что именно Россия явится страной, пролагающей путь к социализму... Надо откинуть отжившее представление о том, что только Европа может указать нам путь“.

Съезд обсудил и утвердил экономическую платформу большевиков, основными положениями которой были: конфискация помещичьей земли и национализация всей земли в стране, национализация банков, национализация крупной промышленности, рабочий контроль над производством и распределением.

VI съезд во всех своих решениях с особой силой подчеркнул ленинское положение о союзе пролетариата и беднейшего крестьянства как условия победы социалистической революции.

Съезд осудил меньшевистскую теорию нейтральности профсоюзов.

Съезд принял резолюцию „О союзе молодежи“.

На VI съезде был принят новый устав партии. В уставе партии было указано, что все организации партии должны строиться на началах демократического централизма.

VI съезд нацелил партию на вооруженное восстание, на социалистическую революцию. Он был съездом боевой подготовки Великой Октябрьской социалистической революции.

В колхозе „Первое Мая“

Полмесяца тому назад колхозники Коневского колхоза «Первое Мая» приступили к заготовке кормов для общественного скота. Звено, возглавляемое животноводом Аполиной Спиридоновной Лыткиной, заложило уже 90 тонн силоса. На силосовании пример напряженной работы показывал коммунист тов. Солин Г. К. Значительную помощь оказали колхозникам учащиеся 5 класса, принявшие участие в закладке силоса; особенно отличился ученик Вася Кобылин.

Звено, руководимое Фалатом Кобылиным, заготовило 40 тонн первосортного сена. Но овсом надо сделать гораздо больше. Дело в том, что дисциплина в звене очень низкая; колхозники на работу выходят поздно, а уходят с нее рано. Нормы выработки до них не доведены.

Правление артели и его председатель Б. Н. Конев вообще мало заботятся об укреплении трудовой дисциплины. Правила внутреннего распорядка утеряны, а вновь разработать и при-

нять их на общем собрании колхозников правление никак не удосужится. Лучшие люди не поощряются, не отмечаются. Прекрасно работает, например, сорокасемилетняя колхозница Шашкова Ангелия, всегда перевыполняющая нормы выработки. Но правление колхоза ее не замечает.

Слабо развернута среди коневских колхозников массово-политическая работа. Избач т. Конев ни разу не провел беседы с колхозниками, работающими на дугах, не нашел времени почитать им газету или художественное произведение.

Коневской первичной партийной организации следует побольше интересоваться колхозной жизнью, поднимать колхозников на борьбу за создание прочной кормовой базы для общественного животноводства, шире развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование среди колхозных тружеников. П. Михайлов.

У ПАШКИНСКИХ РЫБАКОВ

Успешно выполняют обязательства, принятые в письме товарищу Сталину, рыбаки Пашкинского колхоза им. Смирновца (Назымский сельский Совет, Самаровского района), где председателем тов. Конев. Перевыполнив план рыбодобычи второго квартала на 152 процента, они с каждым днем увеличивают уловы. Так, звено рыбаков, возглавляемое комсомольцем Виктором Фоминим, 7 августа выловило полтора центнера рыбы, 8 августа улов достиг четырех центнеров. Не отстают и рыбаки звена, руководит которым тов. Черкашин.

Образцы высокопроизводительного труда на лову показывают Кузнецова Надежда, Власова Д., Нейпина Н., комсомольцы Лыткин, Завьялов и другие.

Пашкинские рыбаки дали слово выполнить годовой план рыбодобычи к 1 сентября и выловить сверх плана 30 центнеров рыбы.

Пашкинцы могли бы работать еще лучше, если бы Самаровская МРС своевременно обеспечивала их орудиями лова. Но этого нет. Получив на днях мезрежу, рыбаки вынуждены сами готовить мезрежу, тратить на это несколько промысловых дней. Не проявляет заботы о снабжении рыбаков рулонами Усть-Иртышский рыбозавод. В течение 15 суток пашкинские рыбаки не могли получить хлеба. Рыбозавод и МРС обязаны лучше обслуживать ловцов.

Картин.

НЕ ЗАБОТЯТСЯ О СНАБЖЕНИИ РЫБАКОВ

Председатель Елизаровского рыбокооп. т. Резанов не беспокоится о снабжении рыбаков. Особенно плохо обстоит дело в с. Сухоруково. Вследствие частой смены продавцов магазин большую часть времени бывает за-

крыт. Для того, чтобы получить хлеб, рыбаки вынуждены затратить несколько дней. Нельзя своевременно получить и другие продукты питания, а тем более промтовары. Н. Корепанов.

СОХРАНИМ УРОЖАЙ ОТ ПОЖАРОВ

Практика прошлых лет показывает, что во время уборки урожая, когда наиболее опасны пожары, нужно усилить внимание проведению противопожарных мероприятий.

Сейчас поспевают хлеба. Все внимание надо направить на устранение причин, способствующих возникновению пожара. Необходимо выделить объездных сторожей по охране урожая. Все тракторы и ком-

байны должны иметь отрегулированную систему зажигания и искрогасители.

Председатели колхозов обязаны усилить противопожарные мероприятия на токах. Все скирды и токи нужно опашивать. В верносущилках надо отремонтировать все печи.

Строго выполняя противопожарные мероприятия, сохраним урожай от пожаров!

Сумкин, пожарный инспектор Самаровского РО МВД.

По следам наших выступлений

В № 146 нашей газеты была помещена заметка под заголовком «Будет ли в Алтае изба-читальня?». Как сообщил нам зав. отделом культпросвет-

работы исполкома Кондинского райсовета тов. Савинов, изба-читальня в д. Алтай начала свою работу с 15 июля с. г.

КУЛЬТЛОДКА В ДАЛЕКИХ ЮРТАХ

Большим событием в жизни колхозников рыбартели им. Кирова было прибытие к ним культлодки Микояновского рыбозавода. Население далеких Моимских юрт просмотрело два кинофильма, слушало радиопередачу из Москвы. Руководитель культбригады т. Паршуков сделал доклад о текущем моменте. Культбригада дала для моимских колхозников ханты концерт.

Готовятся к соревнованиям по ПВХО

10 августа на площади Революции (пос. Ханты-Мансийск) окружным советом Осовнахима была проведена тренировка шести команд первичных осовнахимовских организаций (2 ханты-мансийских и 4 самаровских). Готовясь к предстоящим Всесоюзным соревнованиям по ПВХО, команды тренировались по тушению пожара от зажигательной авиабомбы, дегазации местности и переноске «погребавшего».

Хорошие результаты по всем упражнениям показала команда девушек детзасель им. Кирова (командир т. Ворошнина) и по первому упражнению — команда пожедепо консервного завода (командир т. Слюняев).

По волнам самотека

Промартель «12 декабря» за успешное выполнение производственного задания первого квартала была удостоена премии. Но затем работа промартели ухудшилась. Июльское задание по выпуску валовой продукции выполнено только на 80 процентов. Ни один цех с выполнением задания не справился.

Отдельные рабочие систематически не выполняют норм выработки. Трикотажица Изанова за два месяца дала продукции всего на 246 рублей вместо 640 по плану. Швея Смолина, сапожники Кайзер, Герасимов, Семенов, заготовитель дров Вгорушин выполнили месячное задание на 30-50 процентов. Рыбаки Карпов, Симонов, Осипцев в течение четырех месяцев сдали рыбы 840 кг., тогда как должны были сдать втрое больше.

Хуже того, допущено нарушение артельного Устава. В примартели работает 90 человек, тогда как членов артели имеется 56.

Массово-политическая и воспитательная работа среди работников не проводится. Молодежные бригады распущены. Социалистическое соревнование понаслугому не организовано. Велика текучесть рабочей силы: за полугодие было принято на работу 67 человек, а уволено 78.

Создавшееся положение ничуть не тревожит председателя промартели т. Егорова и техникума т. Суворова, как не тревожит оно и руководителей Многопромсоюза, под боком у которого находится эта артель. Настроениям самотека в промартели «12 декабря» пора положить конец.

Митинг коммунистической партии Англии в Гайд-парке

ЛОНДОН, 11 августа (ТАСС). Вчера лондонский районный комитет коммунистической партии организовал в Гайд-парке митинг протеста против внутренней и внешней политики лейбористского правительства.

На митинге была принята резолюция, в которой говорится, что мероприятия, объявленные правительством, не могут привести к преодолению кризиса, перед которым стоит сейчас Англия. В самом деле предложение правительства накладывает новые серьезные трудности на плечи народа.

Участники митинга потребовали «положить конец гибельной политике рабского подчинения американскому империализму», установить тесное сотрудничество с Советским Союзом, порвать отношения с Франко, отвести английские войска из Греции и т. д.

В области внутренней политики участники митинга потребовали немедленной подготовки национального экономического плана, предоставления рабочим большего контроля над управлением промышленностью, повышения заработной платы и понижения цен за счет сокращения прибылей.

На митинге была принята также резолюция, сурово осуждающая голландскую империалистическую политику в Индонезии и поддержку, которую оказывает голландцам английское правительство.

После митинга 2 тысячи рабочих прошли по главной улице к центру Лондона. Впереди колонны рабочие несли плакат с лозунгом: «Не пролавайте Англию банкирам Уоллстрита».

Выступление депутата Матей в румынском парламенте

БУХАРЕСТ, 11 августа (ТАСС). Выступив на заседании румынского парламента, депутат Земледельческого фронта Матей предложил ввести в средней и высшей школе Румынии обязательное изучение русского языка. «Всеми признан поразительный прогресс советской науки, — сказал Матей. — Ознакомление с достижениями этой науки представляет жизненный интерес для материального и духовного возрождения Румынии, для ликвидации отсталости румынского народа. Препятствием на пути к освоению советской культуры является незнание русского языка. В наших школах изучается итальянский, немецкий, английский, греческий и прочие языки, кроме языка народа, с которым мы исторически связаны, в науке которого мы можем найти могучие источники для демократического прогресса родины.

Обязательное изучение русского языка, — продолжал Матей, — помогло бы значительно углубить культурные связи Румынии с ее великим соседом.

Предложение Матей было встречено аплодисментами всех членов парламента.

Положение в Индонезии

ГААГА, 11 августа (ТАСС). По сообщениям печати, на многих фронтах Индонезии голландские войска продолжают военные действия против индонезийской армии на островах Ява, Суматра и Мадуро. Голландское коммюнике подтверждает сведения о военных действиях. В голландском коммюнике указывается, что военные столкновения происходят около Семаранга (Ява), на острове Целебес, а также на Борнео.

В дневном коммюнике голландского командования говорится, что индонезийские власти на острове заявили резкий протест против действий голландских войска, которые захватили крупную поликлинику индонезийцев в Батавии и овладели помещением Красного Креста Индонезии.

Ответ. редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.